FisicA GENERAL I — DOBLE GRADO F&M — U. DE VALENCIA Soluciones — 2 . 1

Movimiento en una dimension

Si, es posible. (i) Velocidad positiva y aceleracién negativa: lanzamiento vertical, movimiento armdénico
simple “masa + muelle”. (ii) Velocidad y aceleracién perpendiculares: movimiento circular uniforme, tiro parabélico
en la posicién de altura maxima.

o(t) = =144t — 3t3, x(t) = 2 — t + 2t> — {5t* (unidades del S.I.).
a(t) = —ag = —g—i. La publicidad es correcta.

(a) Velocidad constante: a, f, i. (b) Velocidad invierte su sentido: ¢, d. (c) Aceleracién constante: a, d, e,
f, h, i. (d) Aceleracién no constante: b, ¢, g. () Combinaciones coherentes: d-h; a-f-i.

2.5 &% | (c) Direccién +x en ¢ € [0;1) s y direccién —z en t € (1;3,24] s. La velocidad se anula en t = 1 s. (d)
t1=1m/sente€[0;1]syva=—-2m/sent€[1;3]s.

2.6 % | (b) y(t) = htvot—1gt%, v(t) = vo—gt. (c) h =ty (3gt; —vo), vy = vo—gty. (d) ty = = (1 +4/1 %)7

vy = —vp4/1+ % (e) vo = Sgts — %, vp = — (%gtf + %) (f)enc) h=11,6 m, vy = —15,6 m/s; en d) t; = 2,23
s, vy = —19,90 m/s; en e) vg = 4,8 m/s, vy = —14,8 m/s.

2.7 a% | y(t) = h — $gt2. La altura del acantilado es: h = 145,51 m.

2.8 v (b) xa(t) =2t +2t%, va(t) =2+ 4t, aa(t) = 4 (unidades S.I.); x5 (t) = =12+ 16t, vg(t) = 16, ap(t) =0
(unidades S.I.). (¢) da = 84 m, dg = 96 m.

(a) a(t) = —8x2sin (2mt) m/s?, y(t) = 2sin (2rt) m. (b) y(t = 0,25 5) = 2 m, v(t = 0,25 5) = 0,
a(t = 0,25 s) = —872 m/s?.

2.10 x| (a) k= f—;’ =1,96 m/s?. (c) z1(t, = 10 s) = 326,67 m, z2(t, = 10 s) = 490 m.

2.11 2% | (b) Se toma el eje OX paralelo al plano inclinado, con origen de coordenadas en el punto més alto y
sentido positivo hacia abajo: w4 (t) = 4t2, va(t) = 8t, aa(t) = 8; xp(t) = 36+24(t—3)—4,5(t—3)2, vp(t) = 24—9(t—3),
ap(t) = =9; zc(t) = 66 + 6(t — 5), ve(t) = 6, ac(t) = 0 (donde z; estd en m, v; en m/s, a; en m/s? y ¢ en s, con
i=AB,C). (c)vat =3s) =24 m/s, dy =36 m. (d) At =2 8. dg = 30 m. (e) tiotal = 6 5. (f) © =12 m/s. (g)
hA = 29,5 m, hB = 24,6 m, hc = 4,9 m.

Movimiento en tres dimensiones

2.12 | (a) d(t =ty ) =4 m/s. (b) F(t =t,,..) = (4 +67) m, con t

=2s.

Ymax

2.13 | A=0,78m.

2.14 | (a) vp=5 %. b) d =209,52 m. ¢) R = 2hcos? a = 136,36 m.

2 2620 2 90,
2'15 % (a) YMax = %ﬁa TMax = %~ (b) y(l') = %I(l - :C)a YMax = o S;I; 0; TMax = %- (C) YMax —
Yo + YMax;, TMax —7 L0 + TMax-

2.16 men| d = 2bcooltnartand) _ g0y
gcos ¢ )

2.17 &% | (a) vg = (%)2 + (%)2, tan 6y = %. (b) h = Ymax — Yo = %. (c) vo =10 m/s, Op ~ 7/4, h = 2,54 m.

= (v0,p — vp)y/ 2 = 714,29 m.
2.19 ©%| (a) 7 = (4;5,22) m, §; = (10;6,08) m/s. (b) 7 = (—14,24;0) m.
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2.20 % | (b) @, =d — |d1| = Rw? @ = 0 — |i] = \/(Rw)2 + V2 constante. (c) p = R + RV—:Q. d) f= 2.
Cuando f — 0 (V <« Rw), p — R: movimiento circular uniforme (“comprimir” la hélice en el plano xy). Cuando

f— 00 (V> Rw), p — oo: movimiento rectilineo (“estirar” la hélice a lo largo del eje z).

2.21 me| (b) 7(t) = w [—Asin (wt)i + B cos (wt)]}, a(t) = —w?(1).

) ) = SO0 [ Asin (w)i + Beos (wh)f]. () En (i) 7= +A7 y en (ii) 7 = +Bj, donde 7 7 = 0.
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) En (i) p= 2 yen (ii) p= 4.
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2.22 | tana = Z—g (1 + \/1 —4 (%) (1 + W)) — o = 77,20°, ap = 17,74°.

Cinemdtica



Soluciones — 2 . 2 FisicA GENERAL I — DOBLE GRADO F&M — U. DE VALENCIA

(b) Polo norte: v =0, |d@| =0, r = 0. Ecuador: v = 463,31 m/s, |@,| = 0,34 %g, r = Ry = 6371 km.
Valencia: v = 360,06 m/s, |d | = 0,27 %g, r = 4951,20 km.

(a) y(x) = 5— 2 (unidades S.I.). (b) #(t) = 27 — 2tj (unidades S.I.). En o =0, 5@ = 0. (¢) R =2 m,
(a) y(x) = (v — 1)* (unidades S.L). (b) ¥ = (167+97) m. (c) @) = Z2t=15 [t7+ (t— 1)5} L@y = d—d,
L‘ = ﬁ (unidades SI)

(a) Tomando yo = 0, el alcance es méximo para .y = 7+

Movimiento relativo

(a) Sistema de referencia ligado al suelo: Tyjane = (5007 — 907) km/h, |Fplane| = 508 km/h, o = 10,2° en
=

direccién SE. (b) Sistema de referencia ligado al aire: Thlane = (492;4— 90}) km/h, 8 = 10,4° en direccién NE.

Anchura L = 1 km, velocidad de la corriente v = 2 km/h, velocidad barca 1 v; = 4 km/h, desplaza-

miento en direccién de la corriente de la barca 2 d = 1 km con velocidad vs.
a)t= % = 30 min, y el punto de la orilla de partida al que regresa se encuentra ut = 1 km corriente abajo.

U v 2
b)t=3k =g+ oty = e =g+ (8) +u? =2(1+v2) = 4,83 km/h,

Zhorizontal, velocidad del coche u;, fvertical hacia arriba, velocidad de las gotas con respecto al suelo

fv;; angulo de las gotas con respecto a la vertical vistas desde el coche 8 = 80°.
Velocidad de las gotas con respecto al suelo, v = %5 = 14,1 km/h, velocidad de las gotas con respecto al coche

|a@

R

—ui — vj.

¢ = lider, ¢ = cola, m = motorista, d = longitud del grupo, s = suelo. (b) v,, = 2v4. (¢) Dy, = %d =8
<

km. (d) zo(t) = d+ vet, 2o(t) = vit, Tm(t) = { 2ot Tsh d 20,

4d — vt t1 <t <to }’ donde t, = vm—vg ¥ to = Um-i-wtl son

los instantes en los que la motorista alcanza al lider y vuelve a la cola del grupo, respectivamente. (e) x4(t) = —vyt,

Vgt t<t
ze(t) = d, ze(t) = 0, wm(?) :{ dd—3ut b <t<ty }
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